



拜登大战特朗普,形势明朗但选情更迷离



地球局

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

4月8日,78岁的美国民主党总统竞选人桑德斯停止竞选活动。美国大选初选正式拉开大幕以来,桑德斯在2月份的4个州初选中势头很猛,尤其是具有风向标意义的艾奥瓦州和新罕布什尔州。而党内主要对手拜登则开局不利,直到2月底南卡罗来纳州初选迎来首胜。

拜登的选情强势反弹,在3月3日14个州同时初选的“超级星期二”前夕得到多位退选者支持。拿下“超级星期二”的10个州之后,拜登又在一周后6个州同时初选的“迷你超级星期二”赢得4个州。

3月3日、11日、17日总共23个州的初选中,拜登再拿下其中17个州,手中握有的党代表票数优势持续扩大到无法被超越的程度。桑德斯4月8日退选时直言,自己几乎不可能赢得党内提名。

3月下旬以来美国疫情持续恶化,导致至少14个州推迟初选,彻底浇灭了桑德斯翻盘的想法。

这意味着拜登在民主党内已经没有对手,赢得总统候选人提名已板上钉钉。换句话说,从现在开始,美国大选提前进入两党候选人终极对决,特朗普早就锁定了共和党的提名。

不过,除了至少14个州推迟预选,原定7月举行的民主党全国代表大会也推迟至8月中下旬召开。整个初选阶段下半场的节奏已被打乱。现在已有人猜测,如果疫情持续发展至夏季,11月初的大选投票是否也会被推迟。可以说,疫情深刻改变了2020年美国大选。

初选推迟加上疫情恶化,已迫使拜登和特朗普暂停了大规模竞选造势活动,而且,疫情防控已然压倒一切,其他竞选议题悉数靠边站,大选议程正在被重塑。

疫情在美国演变为一场公共卫生危机,累及经济和金融市场。上月疫情暴发时,受到国际油价大跌和市场对疫情的恐慌情绪等因素影响,美股接连四次熔断,特朗

普执政三年来的近万点涨幅,在一个月内被抹平,特朗普政府不得不与国会紧急磋商,出台2万亿美元史上最大规模经济刺激计划。

虽然疫情暴发之初准备不足、应对不力,加之美股暴跌熔断,但特朗普3月份的支持率不降反增,截至3月底,他的支持率达到49%,是执政三年多以来的最高位。近期,美国的疫情防控措施加码,同时受2万亿美元刺激计划等因素影响,近日美股又出现报复性反弹。

有观点认为,按目前形势,如果11月初大选投票按计划进行,对特朗普谋求连任最为有利。之所以这么说,特朗普作为现任总统,本来就有曝光优势,疫情危机之下这种优势会进一步放大。而且,从其现有抗疫和经济政策出台前后的民调来看,其选民基本盘依然比较稳固。

反过来,竞选造势大受影响的拜登不得不转而寻求电话会议、视频连线等方式增加曝光率和与选民互动,实际效果可见一斑。通常来说,危机背景下,民众的求稳心理往往胜过求变心态,如果疫情

持续并演变为长期与人类相伴,关键时刻临阵换帅并不是个太好的选择。

但这并不意味着拜登没戏了。截至3月底,美国多个民调显示,拜登的支持率先领先特朗普的幅度有9至10个百分点,说明特朗普反常的支持率上涨并没有转化成对竞选对手的优势,而且特朗普创历史新高支持率能够转化为选票上的优势也可以打上问号。

疫情之前,特朗普争取连任最倚重的就是过去三年来的优异经济成绩单,但3月份疫情在美国暴发以及美股暴跌,暴露出特朗普政府在危机应对上的混乱局面,经济数据也正变得越来越难看。

美联储前主席耶伦4月6日表示,美国的经济数据可能达到大萧条以来从未见过的水平。她警告,美国第二季度GDP折合年率可能至少萎缩30%。美国劳工部4月9日发布的数据显示,过去三周约1660万人首次申请失业救济。这意味着过去三周全美大约每10名劳动者中就有1人丢掉工作。

另一位美联储前主席伯南克

前不久也表示,美国经济短期内恐将出现严重衰退。就连特朗普也承认,美国经济可能陷入衰退。经济表现是特朗普自我吹嘘的资本,为美国人争取更多就业岗位则是对选民的直接承诺,如今这两方面的形势都不太妙。

随着桑德斯退出,拜登可以进一步凭借党内资历和优势,以及疫情危机局面,充分团结民主党、充分调动民主党选民。拜登拥有深厚的政治资历和党内威望,并且其温和的政治主张有利于团结民主党多元化的选民群体,包括非洲裔、拉美裔以及中老年选民。此外,原本支持桑德斯的年轻选民群体,势必也会分流一部分到拜登一边。

虽然两党对决形势已经明晰,但接下来半年多的竞选过程中,不确定性却进一步加重。拜登曾表示愿与特朗普分享他在奥巴马执政时期遇到类似事件积累的经验教训,4月6日他给特朗普打电话聊了15分钟,提了一些应对疫情的建议。用特朗普的话说,这通电话“很棒很温暖”,但这并不能掩饰两人就疫情防控问题的攻防战。

瑞幸的“咖啡故事”为啥美国人敢信



一周史记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昱

最近,曾创造美股上市神话的中国企业瑞幸咖啡承认财务造假,其美股股价跌幅一度超过80%。

瑞幸咖啡之所以曾在美国成功圈钱无数,主要还是故事讲得好:与欧美日比,中国的人均咖啡销量很低,眼下又在消费升级,只要肯砸钱,及时占住这个风口,赚得盆满钵满不是不可能……

说实在的,这个故事如果敢换在中国讲,大多数人都不会信:有钱的话,喝茶不香吗?为啥要改喝咖啡呢?然而,美国人不这么想。国际咖啡组织的数据显示,美国是全球咖啡消费最大市场,年消费规模约合3万亿元人民币。美国人

年咖啡消费量长期保持在400杯左右——一天一杯还有富余,说美国人是在咖啡里泡大的也不为过。

追溯起来,咖啡最初在美国流行,还有那么点“政治正确”的因素。18世纪中叶,英国因为打英法美洲殖民地战争赔光家底,想通过在北美殖民地征收茶税的方式赚点外快。不料,此举不仅引发美国独立战争,还让美国人恨屋及鸟地开始讨厌茶叶。大批戒了茶的美国人改喝咖啡,咖啡在美国顿时成了“爱国饮料”。

可能也是因为茶税引发独立战争的缘故,美国立国后对咖啡等成瘾性饮品,在税收上一直比较克制,整个19世纪,每公斤咖啡的抽税不过几美分,有时干脆免税,再加上美国紧靠加勒比海和巴西这两个当时世界最大的咖啡种植基地,喝起咖啡来更为方便。19世纪20年代,由于巴西大规模引进奴隶在种植园生产咖啡,咖

啡价格进一步走低,到1830年,美国人均咖啡豆消费量超过1公斤。到了1859年,这个数字进一步增长了近3倍。

20世纪中叶,由于咖啡生产的相关技术进步以及美国经济水平提高,咖啡在美国的价格已低到令人发指的地步——1969年,美国南卡罗来纳州一家咖啡店的咖啡只卖3美分一杯。

这是什么概念?以美国人当时的人均收入计算,工作30秒的薪酬就够喝上一杯咖啡,挣一杯咖啡钱所用的时间比喝一杯咖啡的时间还短,美国咖啡真的比水还便宜。当时,美国各地的救济站几乎做到了咖啡不限量供应,连流浪汉都能无限续杯,喝饱为止。由于咖啡能遏制食欲,救济站借此让流浪汉少看点。

而且,“喝杯咖啡”在美国从来不是一件有格调的事,可能还不如你早上在街边买份豆浆油

条。但过分低价的咖啡也让咖啡馆生意难做,在1970年,由于受石油经济危机和通货膨胀影响,南卡罗来纳州那家卖超低价咖啡的店铺就撑不住了,决定将每杯咖啡的价格提价1美分,但老主顾们立刻不来了,客流量跌到涨价前的十分之一。这个案例再次证明,在餐饮业搞什么“忠实客户”策略基本都是胡扯,涨价对这个行业打击从来都是致命性的。

就在咖啡业似乎已成为一片红海、“情怀党”被证明不可能时,一家咖啡连锁企业却奇迹般地杀出一条血路,变不可能为可能。这就是咱中国人熟悉的星巴克。

倒回40年前,星巴克这个名字不仅中国人不知道,美国人也不熟。星巴克之所以能在短时间内迅速开遍美国和全世界,靠的主要是两点:其一,它成功打出了意式咖啡这个美国人也不太熟悉的咖啡品种作为噱头,利用美国

人对意大利“悠闲、浪漫”的刻板印象,营造了自身的格调;其二,星巴克认清了咖啡咋喝都是那个味的事实,另辟蹊径在咖啡馆的气氛营造上下功夫,对每个连锁店环境品质做了严格要求。刚好上世纪八九十年代是金融、IT行业在美国狂飙突进的时期,纽约、旧金山等地的大量白领需要有个地方能约客户谈业务,星巴克成功提供了地点和环境的可预期性,很自然地搭上了这个风口,成了商务约会胜地,就此蹭上了白领标配的标签。

了解了咖啡在美国的发展史,回头再看瑞幸的中国咖啡故事,你会发现咖啡在中国既没有“爱国饮料”的属性,更不存在低价优势,中国的白领阶层也还没有达到美国同行的那个人口比例和消费能力。三个条件都不具备,瑞幸的中国咖啡故事自然只能是个故事了。

公告声明

●姓名:陈召宝 身份证号370883199201011963 购买邹城碧桂园云地天启0032幢1单元01-204号,现商品房买卖合同丢失,合同编码2020316023,特此声明,一切因此产生的责任由本人承担。

●台儿庄区涧头集镇育才书店营业执照正副本丢失,注册号370405600125638,声明作废。

●国金汇丰(北京)黄金珠宝有限公司山东分公司(统一社会信用代码:91370303MA3M4EA4G2)丢失公章一枚,声明作原章废。

●王忠洋将位于理想之城锦兰园5号楼4单元201购房合同编号为YS0117096正本,房屋代码:560959和编号为:0031772、0022373、0022131、0021481收据丢失,特此声明作废。

●王晓琳丢失莱芜恒大金碧天下置业有限公司开具的购房收据6张,编号NO.06324898 金额 303401元;编号:ST0008467 金额 284535元;编号:ST0008468 违约金 8906元;编号:ST0011811 金额 404535;编号:ST0011812 违约金 9587元;编号:ST0011813 金额 200000元。以上票据为购买莱芜恒大金碧天下三期258-102别墅购房款收据6张,声明作废,原件作废。

24小时手机/微信: 18615502833 18615502822 18615502811 全省联动

【山东各地·登报发布】天天出报周末不休>>>全省免费送报上门 0531-88778968

●青岛勇利金商贸有限公司公章不慎丢失,编号 3702120347809,特此声明原章作废。

●减资公告 青岛泽信人力资源服务有限公司(统一社会信用代码:91370211MA3MXUET0N),经公司股东决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本 200 万元减至 30 万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起 45 日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2020 年 4 月 11 日

●减资公告 山东睿思人力资源有限公司(统一社会信用代码:91370782MA3M2RKY2J),经公司股东决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本 300 万元减至 15.2 万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起 45 日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2020 年 4 月 11 日

●注销公告 滨州市金之樽经贸有限公司(注册号:3716020004332)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由吴小燕、李经成组成,负责人:吴小燕。请债权人自本公告发布之日起 45 日内向本公司清算组申报债权,特此公告。

2020 年 4 月 11 日

●友情提示 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部或主体对其的业务审核认定为准。